

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报  
国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2015年1月 星期六  
17 农历甲午年十一月廿七  
十二月初一 大寒

今日8版  
总第14399期

中国宁波网: www.cnnb.com.cn  
宁波日报网: www.nbrb.com.cn

天气:晴到多云,有霾;西北到北风3-4级;  
9℃-3℃;昨日市区空气质量:中度污染

## 市委常委扩大会议传达学习中纪委五次全会精神 更严格落实党风廉政建设主体责任

刘奇主持

本报讯(记者龚哲明)昨天下午,市委常委扩大会议专题传达学习十八届中央纪委五次全会精神,研究部署我市贯彻意见。省委常委、市委书记刘奇主持会议。

会议认为,十八届中央纪委五次全会是在全面建成小康社会、全面深化改革、全面推进依法治国、全面从严治党的大背景下召开的一次重要会议。习近平总书记的重要讲话,是对党的十八届五中全会以来全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争的再动员、再部署,充分体现了党中央从严治党的坚决态度、坚强意志、坚定决心。王岐山同志所作的工作

报告,通篇贯穿了习近平总书记系列重要讲话精神,对我们抓好党风廉政建设和反腐败工作具有很强的针对性和指导性。全市各级党委、纪委要迅速组织传达学习,切实把思想和行动统一到中央的部署要求上来,坚定不移把党风廉政建设和反腐败斗争进行到底。

会议强调,各级党委要紧紧抓住主体责任落实这个“牛鼻子”,把党风廉政建设当作分内之事、应尽之责,在落实“一岗双责”、“一案双查”上加大力度,切实增强落实主体责任的严肃性。要绷紧政治纪律和政治规矩这根弦,在任何时候任何情况下都必须在思想上政

治上行动上同党中央保持高度一致,坚决维护党中央权威,坚决不做“七个有之”的事情,切实养成守纪律、讲规矩的政治习惯。要着力抓好反腐倡廉制度建设这个关键,建立健全廉政风险防控机制和权力运行制约监督机制,真正把权力关进制度的笼子,以“零容忍”的态度坚决查处腐败案件,营造不敢腐、不能腐、不想腐的良好政治生态。要坚决打好作风建设这场攻坚战持久战,紧盯“四风”问题新动向,保持正风肃纪的高压态势,驰而不息抓好作风建设,在坚持中见常态,向制度建设要长效,坚决防止“四风”问题反弹回潮。

## 习近平主持政治局常委会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报

# 坚持党中央集中统一领导 这是一条根本的政治规矩

新华社北京1月16日电 中共中央政治局常务委员会1月16日全天召开会议,专门听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,中国共产党是执政党,党的领导是中国特色社会主义最本质的特征,是做好党和国家各项工作的根本保证。坚持党的领导,首先是要坚持党中央的集中统一领导,这是一条根本的政治规矩。实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦,统筹全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党,是前无古人的伟大事业,是艰巨繁重的系统工程,必须加强

党中央的集中统一领导,以保证正确方向,形成强大合力。

会议强调,加强党中央的集中统一领导,支持全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组依法依章程履行职责,大胆工作,发挥作用,这两个方面是统一的,两个方面哪一方面都不能偏。党中央对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院的统一领导,很重要的一个制度就是在这些机构成立党组。党组是党中央和地方各级党委在非党组织的领导机关中设立的组织机构,是实现党对非党组织领导的重要组织形式和制度保证。中央政治局常委会听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法

院、最高人民检察院党组汇报工作,是保证党中央集中统一领导的制度性安排,意义十分重大,对全党也具有十分重要的示范意义。

会议认为,过去的一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组自觉坚持党中央的集中统一领导,坚决维护党中央权威,围绕中心、服务大局,贯彻党章要求,认真履职尽责,充分发挥领导核心作用,注重加强思想政治建设,严格贯彻民主集中制,自觉承担管党治党的责任,保证了党中央重大决策部署和重要指示精神的贯彻落实,推动各自工作取得新进展,为党和国家各项事业发展大局作出了积极贡献。党组自身建设也取得明显成效。

会议强调,今年是全面深化改革的关键之年,也是全面完成“十二五”规划的收官之年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组,要带头遵守党的政治纪律和政治规矩,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致,在贯彻落实党中央重大决策部署上凝神聚力,确保政令畅通,确保在各自工作中坚持正确方向。要观大势、掌全局、议大事、抓大事,围绕中心、突出重点,履职尽责、奋发有为,充分发挥职能作用。要着力加强党组自身建设,健全相关制度机制,严格党内政治生活,加强党风廉政建设,切实担负起全面从严治党责任。

## 市政府召开座谈会

### 卢子跃就政府工作报告向市咨询委征求意见

本报讯(记者周骥)昨天下午,市政府召开座谈会,市委副书记、市长卢子跃就《政府工作报告(征求意见稿)》和民生实事项目,向市咨询委征求意见。

座谈会上,郭正伟、邵义康、卓祥瑞、武晋宁、张金康、郑瑞法、赵凯、张明德等市咨询委领导和专家直奔主题,围绕政府工作报告和民生实事项目,就全面深化改革、建设“港口经济圈”、深入推进新型城市化、发展现代农业、加快重点区域开发建设、加大中小企业扶持力度、深化生态文明建设、保障和改善民生、推动法治政府建设等提出了意见和建议。

卢子跃边听边记,不时与大家交流,发展、惠民举措,并通报了市咨询委发展情况和市政府正在着力推进、谋划的重点工作。卢子跃说,市咨询委是市委、市政府的重要“参谋部”和“智囊团”,一直为宁波

发展全力以赴、献计献策,多个重大课题研究已转化为重要决策,宁波的每一步发展、政府的每一项工作都离不开大家的关心支持。各位提出的意见和建议,针对性、建设性、全局性都很强,展现出丰富的工作经验、长远的战略眼光。卢子跃要求报告起草小组充分吸收采纳意见建议,修改完善好报告,各部门要把意见建议在今后的工作中加以落实改进。卢子跃希望市咨询委继续围绕大局、贴近实际,坚持问题导向,不断提高决策咨询工作的质量和水平,市政府将为市咨询委开展工作创造良好条件和环境。

连日来,市政府领导寿永年、王仁洲、张明华、陈仲朝、林静国、万亚伟、王剑侯等分赴各县(市)区召开座谈会,向人大代表、市政协委员和基层干部群众代表征求对政府工作报告和民生实事项目的意见建议。市政府秘书长王建社参加昨天下午的座谈会。

## 市十四届人大常委会举行第二十一次会议

### 听取市人代会筹备情况报告,通过市人大常委会工作报告稿、2015年工作要点和立法计划等,以及有关人事任免事项

本报讯(记者龚哲明)昨日,市十四届人大常委会举行第二十一次会议,听取审议市十四届人大五次会议筹备情况报告,通过有关人事任免事项等。市人大常委会副主任宋伟、邬和民、苏利冕、王建康、施孝国、翁鲁敏、胡敦敦和秘书长杨剑耀出席会议。

市长卢子跃、副市长张明华、市中级人民法院副院长孙卫华、市人民检察院检察长戎雪海和副检察长沈海东、宁波海事法院副院长陆明列出席会议。

会议表决提出市十四届人大五次会议议程草案、主席团和秘书长名单草

案,表决通过列席人员名单、各代表团召集人名单。表决通过市十四届人大常委会代表资格审查委员会关于代表变动情况及补选、增选个别代表的代表资格审查报告。据了解,市十四届人大目前有市人大代表490名。

会议审议通过市人大常委会工作报告稿,2015年工作要点和立法计划,关于调整市人大常委会工作委员会设置的决定,关于接受伊敏芳辞去市人大常委会教科文卫工委主任委员职务的决定。

会议通过投票表决,决定免去林克宇的市经信委主任职务、张南芬的市国土资源局局长职务、陈秀忠的市海洋与

渔业局局长职务、张延的市政府口岸与打私办主任职务。免去伊敏芳的市人大常委会教科文卫工委(民宗侨外工委)主任职务、顾坚华的市人大民宗侨外工委副主任委员和市人大常委会教科文卫工委(民宗侨外工委)副主任职务、傅德伟的市人大常委会教科文卫工委(民宗侨外工委)副主任职务。任命叶正波为市人大常委会教科文卫工委主任、伊敏芳为市人大常委会民宗侨外工委主任、顾坚华为市人大常委会教科文卫工委副主任、傅德伟为市人大常委会民宗侨外工委副主任。决定任命陈炳荣为

市经信委主任、史跃萍为市国土资源局局长、陈秀忠为市商务委主任、王仁元为市卫计委主任、陈少春为市海洋与渔业局局长、丁海滨为市政府口岸与打私办主任、王乐年为市经合局局长、姚蓓军为市政府金融办主任。

会议还听取并审议秀水街历史文化街区保护、伏跗室永寿街历史文化街区保护、慈城历史文化名镇保护三个规划,审议了2014年规范性文件备案审查工作报告,征求了对市政府工作报告稿的意见。

王勇在会上要求,当前,要扎实做好五次人代会各项筹备工作,特别是各人大代表中心组、代表小组要认真组织好会前视察调研,为审议工作报告、提出意见建议奠定基础。要始终保持奋发有为的精神状态,始终保持求真务实的工作作风,以更大的责任担当履行好各项职权,组织实施好年初各项工作,确保实现良好开局。要积极支持政府机构改革,有序推进市人大机关建设,及时做好分工调整和工作对接,确保各项工作扎实有效开展。

## 预防腐败条例列入今年立法计划

### 制定法规3件,继续审议2件,论证或调研项目15件

本报讯(记者龚哲明)社会各界期待的《宁波市预防腐败条例》经过上年立法调研后,作为立法制定项目被列入今年市人大常委会立法计划。这项法规对加大预防腐败力度、有效遏制腐败现象、深化依法治市,建设法治宁波具有重要作用。

昨日由市十四届人大常委会第二十一次会议通过的市人大常委会立法计划,还确定《宁波市市政设施管理条例(修订)》、《宁波市大

气污染防治条例》作为立法制定项目。

同时,将继续审议去年已经进入立法程序的《宁波市历史文化名城名镇名村保护条例》、《宁波市城市房屋使用安全管理条例(修订)》,其中《宁波市历史文化名城名镇名村保护条例》拟提请市十四届人大五次会议审议表决。

此外,立法计划还确定了15件立法论证或调研项目,其中社会事务类4件,财政经济类1件,农业农村类3件,城建环资类4件,教科文卫类3件。

## 春运将输送旅客1540万

### 预计铁路运量增加23%,民航增加10%,公路和水运有所减少

本报讯(记者张燕 通讯员余明霞)2015年春运从2月4日开始至3月15日结束,这40天里,预计全市公共铁水空(不含公共交通)客运量1540万人次,较去年基本持平。

春运期间,预计全市公路客运量960万人次,同比下降9%;铁路客运量468万人次,同比上升23%;民航75万人次,同比上升10%;水路客运量32万人次,同比下降14.3%。春运首个高峰日将出现在2月14日(农历十二月廿六),14日至18日为节前客流高峰,而3月6日、12日和13日将出现返程高峰。

在运力准备方面,铁路宁波站开行图定列车96对(含上下行列车),今年春运相较2014年春运增加了深圳、北京、武汉、重庆、广州等长途动车组列车对数,并增加了前往深圳、广州、重庆的动卧列车。春运期间计划增开洛阳、贵阳、阜阳等方向临客4对,总体运力同比有较大程度上升。春运期间铁路宁波站客运量预计达到360万人次,同比上升20%。

民航方面,标社国际航班总架次比去年有所增加,达5860架次,同比上升5%左右,春运期间计划加班或包机共186班次,高峰日发送量约2.4万人次。国内流向集中在北京、广州、深圳、昆明、重庆、长沙、成都、武汉等地。国际和港澳台地区流向集中在曼谷、甲米、济州、首尔、香港、台北、越南等地。公路的总体运力有所下降,但基本能够满足旅客出行需求。市区节前15天预计发送51万人次,同比下降9%。高峰期运力缺口200辆左右,已落实机动运力180余辆。高峰日2月15日,市区客运站日均发送4.5万人次。春运期间,我市水域从事水路客运的船舶58艘(含舟山方14艘),6442客位,客位下降13%,安排应急客运船舶3艘,水路客流继续呈下降趋势。

在城市客运方面,春运期间全市投入公交车6500辆,其中,市区日均出车3365辆,高峰达到4210辆。全市现有客运出租汽车6370辆,其中市区4627辆。在昨天的全市春运工作会议上,副市长林静国要求各地各单位加强领导和组织,打造有序、高效春运,落实安全保障,加强宣传引导,打造平安春运。

## 中国家电博物馆落户余姚

本报余姚记者站谢敏军 张伟 记者陈朝霞)近日,中国家电博物馆在余姚落户,家电博物馆由余姚市政府、宁波市家电行业协会、慧聪网和中国塑料城共同打造。

据了解,宁波家电制造业年社会总产值超过3000亿元,获得国家授权专利8000余件,培育出了66个“中国驰名商标”、14个“中国名牌”。这其中有市场占有率连续9年

稳居行业第一的“方太”,也有品牌价值破百亿的行业领导品牌“奥克斯”,更有近年来发展迅猛的“帅康”、“公牛”、“欧琳”、“沁园”等品牌。它们共同支撑起了“宁波家电军团”。“家电博物馆选址宁波余姚,正是基于宁波力量在中国家电发展史上的重要地位,以及在家电产业升级中的代表意义。”家电博物馆相关负责人道出了中国家电博物馆的建馆初衷。

## 今日推荐

“阳光厨房”  
让公众放心用餐  
已列入今年政府民生实事工程,年内建成1500家

市教育局发布紧急通知  
严禁学校组织学生  
参加培训机构学科竞赛

第2版

33岁歌手姚贝娜病逝  
临终自愿捐献眼角膜

第6版

养老金十一连涨背后  
有三大关切



“‘三线’失守毁了我”  
——季建业案一审聚焦

第7版

## 坐上滑道高空逃生

### 全国学校安全风险防范工程观摩会在甬举行

本报记者 陈敏 实习记者 冯守佳

昨日下午2时,宁波高新区实验学校教学楼三楼通道突然烟雾四起。“火情”紧急,警笛声响起。校长接到火警报告后宣布启动预案,各个班级开始向操场疏散。与此同时,部分学生听从指挥从五楼通过逃生通道逃离火灾现场……不用担心,这是一场火灾的预演。

昨日下午,全国学校安全风险防范“六有”工程观摩会在高新区实验学校举行。本次演练中高新区实验学校首次引进了设计精良、适合楼宇高空逃生的专业消防器材——高空逃生滑道。学校内的装置长约50米,外观与广场上的充气柱有些相似,外部用防火材料制成。它的顶部位于五层楼的高度,底部由沙袋固定于地面;内部采用螺旋结构,类似滑梯的原理,逃生者用40秒至50秒即能安全到达地面。

据介绍,该装置平时收起放置于顶部的箱内,发生火灾时用四五秒即可完成安装。逃生滑道可依据建筑物的高度设计逃生滑道的长度,最长可以满足160米高度内的任何场所、建筑物。

记者现场体验了一回高空逃生滑道,进入滑道后感觉如同坐了一条很长很软的滑梯,非常安全快捷。记者也随机对几个学生进行了采访,他们表示:完全不会有自由落体的感觉,里面是螺旋的,感觉像充气的滑梯,很好玩!

据悉,教育部、北京民众安全应急救援研究院向高新区实验学校捐赠了价值30多万元的两套高空逃生滑道、一个应急演练网络平台。



昨天下午,高新区实验学校师生正在体验高空逃生滑道。(徐能 摄)